



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
**ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И
НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«24» марта 2022 г

г. Оренбург

№ 16-

**Об открытом (публичном) отчете о работе Оренбургской
областной общественной организации Профсоюза работников народного
образования и науки Российской Федерации за 2022 год.**

Заслушав и обсудив открытый (публичный) отчет о работе Оренбургской областной общественной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2022 год, **президиум областной организации Профсоюза постановляет:**

1. Утвердить открытый (публичный) отчет о работе Оренбургской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2022 год. Опубликовать данный отчет на странице областной организации на сайте Профсоюза.
2. Направить усилия выборных профсоюзных органов на реализацию решений VIII Съезда Профсоюза, активное участие в проведении Года педагога и наставника, организационное и кадровое укрепление региональной организации.
3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя председателя областной организации Профсоюза Ильину Л.А.

Председатель
областной организации Профсоюза

А.Г. Гутарев

ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ

о работе Оренбургской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2022год

Прошлый год прошел в Общероссийском Профсоюзе образования как «Год корпоративной культуры». Поэтому работа профсоюзных органов была направлена на реализацию решений VIII съезда Профсоюза, который обозначил ключевые принципы и ценности Профсоюза, в том числе как общественной корпоративной организации. Запланированные в течение года мероприятия были направлены на выявление новых смыслов деятельности Профсоюза в современных социокультурных изменениях общественной жизни.

Вместе с тем, была продолжена реализация федеральных проектов: «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», «Профсоюз – территория здоровья», «Профсоюзное образование».

Организационно-уставная деятельность.

В структуре областной организации Профсоюза действует 41 территориальная организация и 5 первичных организаций с правами территориальных, которые входят в состав 3 округов: Центрального (секретарь Рыжинский А.В.), Западного (секретарь Козырь Н.В.) и Восточного (секретарь Сизова Т.В.).

В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза № 11-7 от 22.03.2022 впервые был организован сбор статистической отчетности на 01 октября прошлого года, что позволило осуществить более глубокий анализ состояния численности профсоюзных организаций, в том числе с целью более качественной подготовки к формированию статистических отчетов на 01 января 2023 года, обратить внимание на недостоверность отдельных показателей отчета.



Таким образом, на 1 января 2023 года в составе областной организации Профсоюза действовали 1629 первичных организаций, в которых состояли на

учете 60243 члена Профсоюза с охватом профсоюзным членством 82,6%. Численность членов Профсоюза в целом по области по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 2656 человек, одновременно на 1520 человек уменьшилось количество работающих в отрасли.

В результате мер, предпринятых в течение года профсоюзными органами совместно с работодателями, сохранился практически 100% охват профчленством в Бугурусланской и Бузулукской городских, Кваркенской, Октябрьской, Саракташской, Оренбургской районных организациях. Не снизился охват профчленством по сравнению с прошлым годом в 19 территориальных организациях.



В прошлом году 27 сентября в день рождения Общероссийского Профсоюза образования была проведена Всероссийская просветительская акция в форме тотального профсоюзного диктанта, в котором приняли участие 463 представителя областной организации, из них 338 прошли диктант и получили сертификат участников.

На основании планов работы на полугодие регулярно проводились заседания выборных органов. Так, состоялось 2 заседания комитета областной организации Профсоюза, 4 заседания президиума, на которых было рассмотрено 156 вопросов, из них с обсуждением 29 вопросов, как например:

- О соблюдении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных организациях Илекского района (Октябрьского района);
- О ходе выполнения постановления президиума областной организации № 13-4 от 19.12.2017 «Об организационно-финансовом укреплении областной, местных и первичных профсоюзных организаций» в Абдулинской районной организации Профсоюза;
- О состоянии информационной работы в Переволоцкой районной организации Профсоюза;
- О ходе реализации проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в Оренбургской областной организации Профсоюза;
- О состоянии условий и охраны труда в образовательных учреждениях Кувандыкского городского округа (Соль-Илецкого городского округа) и др.

Реализуя представительские и защитные функции по повышению уровня жизни членов профсоюза, в соответствии с постановлением Исполнительного комитета ФНПР № 2-2 от 09.02.2022 «О подготовке и проведении Первомайской акции профсоюзов в 2022 году», работники образования приняли участие в 1120 собраниях, посвященных Первомаю. Во

всех мероприятиях акции участвовали более 34000 человек, из них в митингах и шествиях 11667 человек.

В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» прошла акция 7 октября под лозунгами «За достойный труд!», «За Конституцию!», «За уважение к закону о профсоюзах!», «За Президента Российской Федерации!», в которой приняли участие по маршруту автопробега более 500 человек.

В иных формах проведения акции - сбор теплой одежды мобилизованным, «Посылка солдату», оказание материальной помощи мобилизованным и членам их семей приняли участие 4090 человек.

В течение 2022 года профсоюзные органы осуществляли контроль за выполнением майских указов Президента РФ В.В. Путина, проводился мониторинг состояния заработной платы, наличия задолженности по её выплате.

Средняя заработная плата педагогических работников в школах за прошлый год составила 40931 рублей, в детских садах 32496 рублей, в дополнительном образовании 36801 рублей, в средних профессиональных образовательных организациях 41163 рублей.

В сентябре-октябре прошлого года проводился мониторинг по размеру базовых ставок (должностных окладов), выплат компенсационного и стимулирующего характера по различным должностям работников образования, применяемых в системе оплаты труда педагогических работников. В ходе мониторинга выяснилась значительная разница в их размере по муниципальным образованиям. Так, ставка заработной платы учителя составляет от 6387 до 11600 рублей, воспитателя ДООУ от 8424 до 13960 рублей. Итоги проведенного мониторинга были направлены в министерство просвещения России. Также был проведен экспресс-опрос по порядку и условиям введения в общеобразовательных учреждениях должности «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими и общественными объединениями».

В соответствии с законодательством об оплате за коммунальные услуги, принятым по инициативе нашего Профсоюза 27.12.2007 года, регулярно и в полном объеме выделялись средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот около 20-ти тысячам работающим и проживающим в сельской местности, на которые в бюджете области было заложено более 421 млн. рублей.

Определенное внимание уделялось работе с молодыми педагогами. С 25 по 30 апреля прошлого года два представителя от региональной организации приняли участие в XI сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза в г. Москве. С 31 ноября по 01 декабря 2022 года состоялся

областной форум молодых педагогов и наставников на базе РМЦ «Авангард», в котором приняли участие около 70 молодых педагогов.

В декабре 2022 года областная организация приняла участие в конкурсе «Профсоюзный активист года», проводимом ФПО Оренбургской области,



призерами которого стали: Невзорова М.С. – председатель Бузулукской районной организации Профсоюза, Данашевская О.В. – председатель Кваркенской районной организации, Сысоева Ю.А. – председатель ППО МБОУ «Лицей №1» пос. Первомайский Оренбургского района, Куликова И.Н. –

председатель МАУДО «Детский эколого-биологический центр» г. Оренбурга.

В марте - мае прошлого года прошли окружные этапы областного творческого конкурса-фестиваля работников образования «Виват, таланты!», в которых приняли участие более 150 человек. По итогам конкурса 59 участников были награждены ценными денежными подарками. Дипломанты конкурса приняли участие в концерте, который состоялся на 13 областном слете председателей ППО. Слет состоялся 27 мая прошлого года в нем приняли участие более 100 председателей первичных организаций Профсоюза.

В декабре в г. Москве состоялся финал Всероссийского конкурса «Виват, таланты!», в котором приняла участие вокальная группа «Концертино» ДК «Россия» ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет» (1 место), сводный хор педагогов МАУДО "Центр детского творчества" Промышленного района, г.Оренбурга (1 место), Белоусова Алла Александровна учитель МОАУ «Средняя общеобразовательная школа №19», член профсоюза (лауреат, специальный приз «За артистизм и выразительность»), Просяникова Юлия Геннадьевна воспитатель МДОАУ №90 г. Оренбурга, член профсоюза (лауреат в номинации «Художественное и декоративно-прикладное творчество»), Новикова Ирина Темуровна педагог дополнительного образования МАУДО "Детский эколого-биологический центр" г.Оренбурга, член профсоюза (лауреат в номинации «Художественное и декоративно-прикладное творчество»), Ольховик Наталья Михайловна педагог дополнительного образования МАУДО "Центр Детского Творчества" Промышленного района г. Оренбург, член профсоюза (лауреат в номинации «Художественное и декоративно-прикладное творчество»)).

20-24 мая 2022 года на базе Всероссийского детского лагеря «Смена» в пос. Сукко Краснодарского края состоялся Форум работников дополнительного образования «Новый взгляд на формы и методы

профориентационной работы в образовательных организациях» и финал VII Всероссийского конкурса «Арктур». В нем приняли участие представители из Орского Дворца пионеров и школьников, Центр детского творчества г. Бугуруслана, Центра детского творчества «Радуга» г. Бузулука, Центра дополнительного образования п. Тюльган, ГАУДО «Оренбургский областной Дворец творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко».

В номинации «» первое место заняла Пустыльникова Галина – методист ГАУДО «Оренбургский областной Дворец творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко».

В соответствии с планом работы областной организации Профсоюза с 14 по 18 сентября состоялся XXXXII туристический слет работников образования, в котором приняли участие 16 команд – представителей муниципальных образований области в составе 160 участников. Команда педагогов области приняла участие во Всероссийском туристском слете, который состоялся в 22-27 августа в Республике Татарстан. В октябре был проведен финал областной Спартакиады, в которой приняли участие 30 муниципальных образований и свыше 1500 педагогов на муниципальном и региональном этапах. Были определены победители и призеры в 7 видах спорта.



В соответствии с договором, заключенным с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт» в прошлом году по путевкам до 20% скидкой в целом по областной организации отдохнули 14 человек, в ЛОО санатории «Гай» с 50% скидкой отдохнули – 28 человек.

Работа по развитию социального партнёрства.

На региональном уровне действует Отраслевое региональное соглашение (далее ОРС) между Министерством образования Оренбургской области и областной организацией Профсоюза на 2022-2024 годы и Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии комитета Законодательного Собрания Оренбургской области по образованию, науке, культуре и спорту и Оренбургской областной общественной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В соответствии с п. 12.3. ОРС информация о выполнении данного соглашения за 2021 год была заслушана на совместном расширенном заседании коллегии министерства образования и президиума областной организации 24 марта 2022 года в режиме онлайн.



На территориальном уровне социальное партнерство базируется на отраслевых территориальных соглашениях, которые в основном являются трехсторонними (38). Двухсторонние соглашения заключены в городах Орске и Гае и Ясенском городском округе. Охват муниципальных образований заключенными территориальными отраслевыми соглашениями в отчетный период составлял 100%. Однако, подготовка проектов соглашений, срок действия которых закончился в 2022 году, несколько затянулась.

В связи с истечением срока действия в прошлом году была проведена работа по подготовке отраслевых соглашений в Орской городской и Адамовской, Бузулукской, Бугурусланской, Курманаевской, Новосергиевской, Светлинской, Соль-Илецкой, Кувандыкской, Оренбургской районных организациях. Пролонгировано соглашение в Сорочинском городском округе. Все соглашения прошли уведомительную регистрацию в Министерстве труда и занятости Оренбургской области и областной организации Профсоюза.

Основой локального уровня социального партнерства являлись коллективные договоры, действие которых распространялось на всех работников организаций, входящих в структуру областной организации и на 100 % членов Профсоюза. Представителями работников, которые участвуют в коллективных переговорах являются первичные профсоюзные организации и в отрасли нет практики заключения договоров с иными представителями работников.

Коллективные договоры распространялись на 55899 человек, из них 46751 человек являлись членами Профсоюза.

В отчетный период заключено 442 коллективных договора, 95 были пролонгированы, 1086 действуют с предыдущих периодов.



По данным отчетов КДКО все соглашения и коллективные договоры прошли регистрацию в органах по труду, коллективные договоры заключены во всех образовательных организациях, где действуют профсоюзные организации. Подготовкой проектов коллективных договоров и их реализацией занимаются комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Эти вопросы систематически рассматриваются на семинарах по обучению впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций. Внедряется практика процедуры продления действующих коллективных договоров.

Руководствуясь основными принципами социального партнерства, представители выборных профсоюзных органов на всех его уровнях



участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. Способствуя повышению профессионального мастерства членов профсоюза, советы территориальных организаций профсоюза, комитет областной организации профсоюза принимали совместное участие в организации и проведении конкурсов: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям», «Воспитатель года», «Детский сад – 2022».

Практически во всех территориях председатели территориальных организаций представляли социально-экономические интересы и защищали профессиональные права работников в составе трехсторонних комиссий, на уровне области членом вышеназванной комиссии является председатель областной организации профсоюза Гутарев А.Г., который также входит в состав коллегии министерства образования, Главной аттестационной комиссии при министерстве образования, общественного Совета по вопросам образования.

Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе аттестационных комиссий, коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях.

Так, 22 августа на базе МБОУ «Лицей №1 п. Первомайский» Оренбургского района состоялся семинар-совещание председателей территориальных организаций по теме «Работа с профсоюзным активом по реализации решений VIII Съезда Профсоюза и основных направлений деятельности профсоюзных органов»

**Кадровое обеспечение деятельности областной организации
Профсоюза**

октября. В ноябре прошлого года 4 представителя областной организации прошли обучение по программе «Ведение пабликов в социальных сетях» в рамках образовательного проекта «Digital-вторник». На базе учебно-методического центра Профсоюза прошли переподготовку 4 председателя территориальных организаций.

По итогам года различными формами обучения было охвачено 7175 человек на семинарах и школах профсоюзного актива на региональном и муниципальном уровнях, из них:

997 председателей первичных профсоюзных организаций;

35 председателей территориальных организаций;

1003 другие категории профактива.

В связи с юбилейными датами, профессиональным праздником Днём учителя и Днём профсоюзного активиста были награждены:

- 208 – Почётными грамотами областной организации Профсоюза (из них 101 - с денежным подарком);
- 17– Благодарностями областной организации Профсоюза;
- 4 – нагрудным знаком ЦС «За активную работу!»;
- 1 – нагрудным знаком ЦС «За социальное партнерство»;
- 19 – грамотами ЦС Профсоюза;
- 27 – Почетными грамотами ФОПОО;
- 1 – нагрудный знак ФНПР «За активную работу»;
- 1 – нагрудный знак ФНПР «За заслуги профдвижением»;
- 4 – Почетными грамотами ФНПР;
- 1 – Благодарностью ФНПР
- 1 – нагрудный знак ФОПОО «За заслуги перед профдвижением Оренбургской области»;
- 1 – Благодарностью Законодательного Собрания Оренбургской области;

В связи с юбилейными датами членов Профсоюза и учреждений образования было подготовлено 18 памятных адресов.

Правозащитная деятельность.

Правозащитная работа в прошлом году областной организации Профсоюза осуществлялась по следующим основным направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;
- внесудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза;

- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
- информационно-методическая работа по правовым вопросам; - проведение обучающих семинаров с профактивом.



В трех территориальных профсоюзных организациях: Оренбургской районной, Оренбургской городской и Орской городской на постоянной основе работают три правовых инспектора труда Профсоюза и 41 внештатный правовой инспектор труда.

В соответствии с п. 2.3. Отраслевого Регионального Соглашения в 2022 году по данным, предоставленным из территориальных организаций была проведена проверка соблюдения трудового законодательства в 85 образовательных учреждениях.

Указанные проверки носили тематический характер и касались в основном локальных нормативных правовых актов образовательных учреждений: коллективных договоров, правил внутреннего трудового распорядка, графиков отпусков, должностных инструкций, порядка принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Кроме того, проверялись трудовые договоры, ведение, хранение, заполнение трудовых книжек.

На заседаниях президиума областной организации Профсоюза были рассмотрены вопросы соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных организациях Илекского и Октябрьского районов.

Была оказана помощь в составлении прочих исковых заявлений и представительству в суде.

Количество рассмотренных дел в судах с участием правовых (внештатных) правовых инспекторов труда в 2022 году составило 43.

Большая часть обращений в судебные органы связаны с вопросами

досрочного назначения страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью.

Экономическая эффективность правозащитной работы в областной организации составила в 2022 г. 429,049 миллионов рублей.

За 2022 год в результате судебных решений членам Профсоюза было включено в страховой стаж около 611 месяцев нахождения в учебных отпусках и курсах повышения квалификации. Таким образом, члены Профсоюза получили 7,332 миллиона рублей.

Охрана труда.

В течение 2022 года областная организация профсоюза обеспечивала оперативное и практическое руководство технической инспекцией труда,



которая состоит из 60 внештатных технических инспекторов труда и 1400 уполномоченных лиц по охране труда первичных организаций профсоюза.

Технической инспекцией труда в отчетном периоде рассмотрено 44 личных обращения членов профсоюза по вопросам несоблюдения их прав на здоровые и безопасные условия труда, все они решены в пользу работников.

В 2022 году проведено 1929 проверок состояния охраны труда в организациях, выявлены 1072 нарушения и отступления от законодательных и нормативно-правовых актов требований охраны труда. Принято участие в расследовании 4 несчастных случаев на производстве, из них 1 тяжелого и 1 со смертельным исходом.

В 2022 году технической инспекцией труда было проведено 470 совместных обследований с различными органами государственного и муниципального контроля по вопросам охраны труда:

- с органами управления образованием – 280;
- с государственной инспекцией труда – 9;
- с прокуратурой – 75;
- с другими органами государственного контроля – 106

(роspotребнадзор, пожарнадзор, ростехнадзор и др.).

На заседаниях президиума областной организации Профсоюза были рассмотрены вопросы о состоянии условий и охраны труда в образовательных учреждениях Кувандыкской и Соль-Илецкой районных организаций.

Финансовое обеспечение деятельности областной организации Профсоюза.

В течение 2022 года в деятельности областной организации профсоюза большое внимание уделялось финансовой работе, что позволило

профинансировать ряд важнейших мероприятий и выполнить свои финансовые обязательства:

- на информационно-пропагандистскую работу было израсходовано 1560,0 тыс. рублей;
- на работу с молодёжью было направлено 1557,8 тыс. руб.;
- на обучение профсоюзных кадров и актива израсходовано 1119,4 тыс. руб.

В 2022 году были проведены спортивные мероприятия, финансирование которых составило 428,8 тыс. рублей. В целях реализации проекта льготного оздоровления членов профсоюза в санатории «Гай» на возмещение 20% стоимости путевки в прошедшем году было израсходовано 184,7 тысячи рублей.

На основании п. 11.11 Отраслевого регионального соглашения был профинансирован ряд мероприятий, проведенных совместно с Министерством образования Оренбургской области, в том числе на проведение совместных конкурсов – 445,8 тыс. рублей.

В 2022 году за счёт средств профсоюзного бюджета областной организации осуществлялись индивидуальные выплаты членам профсоюза. В том числе было израсходовано на:

- оказание материальной помощи – 541,5 тыс. рублей;
- премирование профсоюзного актива и членов профсоюза – 945,1 тыс. рублей. (ПЕРЕВАЛЬСКИЙ РАЙОН)

Было выделено 50 тыс. рублей на благотворительную помощь Перевальскому району ЛНР.

Информационная работа.

Особое внимание в течение года было уделено работе по реализации проекта Профсоюза «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования». Продолжалось заполнение автоматизированной информационной системы (далее АИС) «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» по всей структуре областной организации более 42 тысяч членов Профсоюза стали обладателями электронных профсоюзных билетов из них более 25 тысяч в виде пластиковых карт.

На протяжении года электронная почта использовалась для направления и получения писем и материалов в территориальные и первичные организации.

Материалы о работе областной организации профсоюза, её «первичек» направлялись в такие печатные издания, как газеты «Простор», «Мой профсоюз», «Дара» статьи о районных мероприятиях публиковались на сайте областной организации и на страничке социальной сети «ВКонтакте». В связи с профессиональным праздником – Международным Днем учителя были

подготовлены материалы для выпуска специального выпуска газеты «Простор».

В течение отчётного периода производилось фотографирование конкурсов, семинаров, мероприятий, проводимых областной организацией Профсоюза. Фотографии, приуроченные к соответствующим статьям, помещались на странице Профсоюза в интернете, статьях в печатных изданиях.

В прошлом году в очередной раз состоялся Всероссийский конкурс "Профсоюзный репортёр – 2022», участниками которого стали 39



представителя областной организации. Наиболее активное участие в нем приняла Оренбургская районная организация. Так, в номинации «Персона» 1-е место заняла – Юлия Валерьевна Кудряшова, воспитатель детского сада общеразвивающего вида с приоритетным направлением

художественно-эстетического развития воспитанников «Родничок» села Нежинка Оренбургского района, в номинации «Профсоюз помог» 1-е место заняла – Галина Ивановна Дерябина, педагог-библиотекарь Благословенской средней школы Оренбургского района.

Видео с мероприятий размещались на канале “Obkom Profsoyuza” на видеохостинге youtube, фото мероприятий размещались в социальной сети «ВКонтакте» в соответствующих альбомах.

Работа студенческих профсоюзных организаций.

В отчетный период на учете в областной организации Профсоюза состояло 13217 обучающихся в 10 учреждениях среднего и высшего профессионального образования: Оренбургском государственном университете, Оренбургском государственном педагогическом университете, Орском гуманитарно-технологическом институте, Оренбургском педагогическом колледже им. Н.К. Калугина, Орском педагогическом колледже, Оренбургском колледже экономики и информатики, Бугурусланском педагогическом колледже, Бузулукском педагогическом колледже, Бугурусланском сельскохозяйственном колледже и Бугурусланском нефтяном колледже.

С 12 по 14 июля в г. Уфе состоялся окружной этап Всероссийского конкурса "Студенческий лидер-2022", в котором приняли участие 8



представителей студенческих организаций ОГУ и ОГПУ.

На президиуме областной организации Профсоюза, регулярно рассматривались вопросы: «О стипендии областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ для студентов СПО очной формы обучения».

В прошедшем году 6 профсоюзных активистов ВУЗов области получали стипендию Федерации организаций профсоюзов Оренбургской области и 12 студентов СПО получили стипендию областной организации Профсоюза.